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Kalejdoskop Barw Polski 
Zespół „Mazowsze” w Nieporęcie

Takiego koncertu w nieporęckim porcie jeszcze 
nie było! W niedzielne popołudnie, 21 wrze-
śnia 2025 roku, Kompleks Rekreacyjno-Wy-

poczynkowy Nieporęt–Pilawa rozbrzmiewał muzyką 
i tańcem dzięki wyjątkowemu koncertowi Państwowe-
go Zespołu Ludowego Pieśni i Tańca „Mazowsze”. Ar-
tyści zaprezentowali swoje najsłynniejsze widowisko 
„Kalejdoskop Barw Polski”, które zachwyca publicz-
ność w kraju i na świecie. Wydarzenie było całkowicie 
bezpłatne dzięki zaangażowaniu Anny Brzezińskiej 
Członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego. 

Zanim jednak na scenie pojawił się najsłynniejszy 
polski zespół ludowy, popłynęły z niej znajome dźwię-
ki Nieporęckiej Orkiestry Dętej pod batutą Piotra 
Wróbla. Wśród zaprezentowanych utworów znalazły 
się m.in. „Parostatek”, „YMCA”, czy nasz „Nieporęcak”.

Po występie NOD scenę na ponad godzinę opa-
nowali artyści „Mazowsza”. Chór, balet i  orkiestra 
zabrali widzów w podróż przez muzyczne i taneczne 
tradycje różnych regionów Polski – od Kaszub, przez 
Mazowsze, aż po góralskie i śląskie klimaty. Na scenie 
nie zabrakło takich perełek jak krakowiak, oberek, 

czy uwielbiana „Kukułeczka”. Uwagę publiczności 
przykuwały mistrzowska choreografia oraz barwne, 
misternie wykonane stroje ludowe, które od lat stano-
wią wizytówkę zespołu. Koncert odbył się w ramach 
„Roku Tadeusza Sygietyńskiego na Mazowszu” oraz 
jubileuszu 75-lecia zespołu „Mazowsze”. Występ ze-
społu zakończyły oklaski na stojąco. Wójt Agnieszka 
Powała, dziękując artystom za wspaniałe widowisko 
zapowiedziała, że już czeka na kolejne występy i ma 
nadzieję, że będą one mogły odbywać się już w nowej 
sali widowiskowej, która ma powstać nad Jeziorem 
Zegrzyńskim.

Sponsor wydarzenia, Lantmännen Unibake Poland, 
zadbał o  słodki poczęstunek, częstując mieszkańców 
ciastkami. Ogromne podziękowania dla współorgani-
zatorów imprezy: pracowników Gminnego Ośrodka 
Kultury, Centrum Rekreacji Nieporęt i Urzędu Gminy 
Nieporęt. Koncert Mazowsza dofinansowano ze środ-
ków Samorządu Województwa Mazowieckiego.

� ☐ AM
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Szanowni Mieszkańcy,
W związku z incydentem z udziałem rosyjskich dronów, które wtargnęły na 
teren naszego kraju w nocy z 9 na 10 września przygotowaliśmy dla Państwa 
zbiór ważnych informacji dotyczących bezpieczeństwa i zachowania się 
w sytuacjach kryzysowych. Znajdziecie je wewnątrz tego numeru na 
stronach 6, 7, 8.
Dowiecie się z nich m.in. co zrobić w przypadku alarmu związanego 
z dronami oraz jak przygotować plecak ewakuacyjny. Publikujemy również 
mapę z miejscami doraźnego schronienia na terenie naszej gminy, wykaz 
telefonów alarmowych oraz informacje o znaczeniu sygnałów alarmowych. 
Bardzo proszę o zapoznanie się z materiałami. Znajomość zasad 
postępowania nie oznacza życia w strachu. Wręcz przeciwnie – pozwala zachować spokój i podejmować 
rozsądne decyzje w razie potrzeby. Uczmy się ich, dzielmy się wiedzą z bliskimi i traktujmy je jako 
element odpowiedzialnego, nowoczesnego obywatelstwa.
	 Wójt Gminy Nieporęt,
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Przebudowa ulicy 
Książęcej na finiszu

Dobiegają końca prace związa-
ne z  przebudową ulicy Książęcej 
w Aleksandrowie. Inwestycja obej-
muje modernizację 312 metrów 
drogi, na której ułożono nową na-
wierzchnię z kostki betonowej oraz 
wykonano zjazdy do posesji.

Obecnie prowadzone są jesz-
cze roboty przy budowie pobo-
czy i systemu odwodnienia, które 
usprawnią odprowadzanie wód 
opadowych i  poprawią komfort 
korzystania z  drogi. Zadanie re-
alizowane jest na zlecenie Gminy 
Nieporęt przez warszawską firmę 
Dowbud – C  II. Całkowity koszt 

inwestycji wynosi 535 tys. zł. 
Modernizacja ulicy Książęcej ma 
na celu poprawę bezpieczeństwa 
mieszkańców oraz zwiększenie 
wygody w  codziennym użytko-
waniu drogi.

☐ SW

Miliony z Unii na inwestycje 
w Gminie Nieporęt
15 września 2025 r. w Urzędzie Gminy Nieporęt podpisano umowę na dofinansowanie 
dwóch zakończonych już inwestycji infrastrukturalnych. Dokument sygnowali Anna 
Brzezińska – Członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego oraz Agnieszka Powała – 
Wójt Gminy Nieporęt.
Chodzi o budowę kanalizacji sani-
tarnej w  Józefowie (etap III) oraz 
rozbudowę sieci wodociągowej 
w  Stanisławowie Pierwszym – na 
ulicach Pogodnej i  Jana Kazimie-
rza. Oba zadania zostały wcześniej 
zgłoszone do Programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich w 2022 roku, 
a  wsparcie finansowe przyznano 
w ramach oszczędności programu 
dopiero w 2025 roku.

Łączny koszt inwestycji wyniósł 
4,63 mln zł. Z tej kwoty aż 2,87 mln 
zł to środki unijne, które trafią do 
budżetu gminy jako refundacja 
poniesionych wcześniej wydatków.

Nowa kanalizacja w  Józefo-
wie pozwoli ograniczyć emisję 
zanieczyszczeń do środowiska, 
a rozbudowana sieć wodociągo-
wa w  Stanisławowie Pierwszym 
zapewnia mieszkańcom stabilny 
dostęp do bezpiecznej wody pit-
nej. – To środki, które wzmac-

niają nasze lokalne inwestycje 
i pozwalają nam odzyskać część 
nakładów już poniesionych na 
poprawę jakości życia miesz-
kańców – podkre-
śliła wójt Agnieszka 
Powała.

Dzięki unijnej refundacji gmina 
będzie mogła przeznaczyć odzyska-
ne środki na kolejne przedsięwzię-
cia służące mieszkańcom.� ☐ PB

Będzie bieżnia 
w Józefowie

Na realizacje tego zadania Gmina 
Nieporęt pozyskała aż 210 tys. zł. 
Wsparcie pochodzi z budżetu Ma-
zowsza w ramach programu „Ma-
zowsze dla sportu”. Umowę w  tej 
sprawie 27 sierpnia 2025 r. w Se-
rocku podpisali: Anna Brzezińska, 
Członkini Zarządu Województwa 
Mazowieckiego, Artur Żuchowski, 
zastępca Wójta Gminy Nieporęt 
oraz Katarzyna Skuza, Skarbnik 
Gminy Nieporęt.

W  ramach inwestycji w  rejo-
nie orlika przy ul. Szkolnej 62B 
w Józefowie powstanie trójtorowa 
bieżnia o długości 80 m i szerokości 
4 m z nawierzchnią poliuretanową 
i skocznią w dal. Gmina Nieporęt 
ogłosiła już przetarg w  tej spra-
wie. Termin składania ofert upły-
wa 1  października 2025 r. Firma 
wybrana w wyniku postępowania 
przetargowego będzie miała 21 dni 
na wykonanie bieżni.� ☐ AM

OGŁOSZENIE
Wójt Gminy Nieporęt ogłasza drugi ustny prze-
targ nieograniczony na sprzedaż niezabudo-
wanej nieruchomości położonej w Nieporęcie 
przy ul. Zegrzyńskiej, w bezpośrednim sąsiedz-
twie popularnej „Dzikiej Plaży”.

Przedmiotem sprzedaży jest działka nr 23/9, 
o powierzchni 0,2140 ha wraz z udziałem 1/4 
w  działce nr 23/7, stanowiącej wewnętrzną 
drogę dojazdową. Teren ma regularny kształt 
trapezu, jest porośnięty drzewami i położony 
w pierwszej linii zabudowy od ulicy Zegrzyń-
skiej. Nieruchomość pozostaje niezagospoda-
rowana, a jej największym atutem jest lokaliza-
cja – tuż nad jeziorem i w otoczeniu terenów 
rekreacyjnych.
Cena wywoławcza i warunki przetargu
Cena wywoławcza działki została ustalona na 
1 574 400 zł brutto (w tym 23% VAT). Wa-
dium wynosi 150 000 zł i musi znaleźć się na 
koncie bankowym Gminy Nieporęt prowa-
dzony w Banku Spółdzielczym w Legionowie 
o/ Nieporęt Nr 25 8013 1029 2003 0003 7415 
0002 najpóźniej do 9 października 2025 r.

Sam przetarg odbędzie się 15 październi-
ka 2025 r. o godz. 11.00 w siedzibie Urzędu 
Gminy Nieporęt przy Placu Wolności 1.
Gdzie szukać informacji?
Szczegółowe warunki przetargu dostępne są 
w Dziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomo-
ściami Urzędu Gminy Nieporęt (tel. 22 763-
94-08, e-mail: urzad@nieporet.pl), a także na 
stronie www.nieporet.pl oraz w  Biuletynie 
Informacji Publicznej.

Energia ze słońca zasili 
kompleks w Nieporęcie
W  porcie Nieporęt trwa montaż 
instalacji fotowoltaicznej na dachu 
zielonego parkingu. Nowoczesne 
rozwiązanie pozwoli na znaczną 
poprawę efektywności energetycz-
nej obiektu.

Łączna moc paneli wyniesie 
około 150 kW, a  dodatkowo po-
wstaną magazyny energii o pojem-
ności blisko 50 kW. Dzięki temu 
energia pozyskiwana ze słońca 
będzie mogła być gromadzona 
i  wykorzystywana w  momentach 
zwiększonego zapotrzebowania. 
Większość wyprodukowanej ener-
gii trafi na potrzeby Kompleksu 
Rekreacyjno-Wypoczynkowe-
go Nieporęt-Pilawa, co pozwoli 
obniżyć koszty eksploatacyjne 
i  zwiększyć niezależność energe-
tyczną obiektu.

Inwestycja wpisuje się w działa-
nia gminy Nieporęt na rzecz roz-
woju nowoczesnych, ekologicznych 
rozwiązań oraz troski o środowisko.

☐ SW
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Nieporęcka 
Rada Seniorów 
ma już swoje 
logo
Podczas wrześniowej sesji Rady 
Gminy Nieporęt zaprezentowa-
no oficjalne logo, które od teraz 
będzie symbolem działalności 
Nieporęckiej Rady Seniorów.

Nowy znak graficzny przedsta-
wiła Ewa Kulza, przewodnicząca 
rady seniorów. Logo utrzymane jest 
w kolorystyce nawiązującej do herbu 
Gminy Nieporęt. Przedstawia ono 
dwoje seniorów płynących żaglówką.

Autorką projektu jest Natalia 

Szarek, pracownica nieporęckiej bi-
blioteki. – Logo symbolizuje naszą 
drogę, współpracę oraz aktywność 
i jednocześnie podkreśla tożsamość 
i więź z Gminą Nieporęt – podkre-
śliła podczas prezentacji Ewa Kulza.

Co istotne, uchwała o przyjęciu 
logo była pierwszą decyzją podjętą 
przez Nieporęcką Rady Seniorów, 
co nadaje temu wydarzeniu wy-
jątkowy charakter i  symboliczne 
znaczenie.� ☐ AM

Andrzej Olechowski – uhonorowany tytułem 
„Zasłużony dla Gminy Nieporęt”

Andrzej Olechowski od lat zwią-
zany jest z samorządem lokalnym. 
Swoją pierwszą kadencję radnego 
rozpoczął w 1998 roku i pełnił tę 
funkcję nieprzerwanie przez sześć 
kolejnych kadencji, aż do kwietnia 
2024 r. Przez siedem lat był również 
przewodniczącym Rady Gminy. To 
z  jego inicjatywy powstał Statut 
Gminy Nieporęt.

Jako aktywny społecznik i  or-
ganizator życia lokalnego, anga-
żował się w  przygotowanie wielu 
wydarzeń gminnych, m.in. doży-
nek „Święto Ziemniaka”, festynu 
„Matczyna Niedziela” czy Niepo-
ręckiego Pikniku Historycznego. 

Olechowski jest także jednym 
z założycieli Związku Gmin Zalewu 
Zegrzyńskiego, w  którym działał 
ponad 20 lat. W latach 2015–2018 
pełnił funkcję wiceprzewodniczą-
cego, a od 2019 do 2024 r. przewod-
niczącego Związku.

Za swoją pracę na rzecz lokalnej 
społeczności został uhonorowany 
przez Ministra Spraw Wewnętrz-
nych i  Administracji odznaką 
„Zasłużony dla Samorządu Tery-
torialnego” (2023 r.). W kwietniu 
2024 r. został wybrany do Rady Po-
wiatu Legionowskiego, gdzie działa 
w Komisji Rewizyjnej oraz Komisji 
Kultury, Oświaty i Sportu, pełniąc 

funkcję wiceprzewodniczącego.
Poza działalnością samorządową 

angażuje się również w działalność 
historyczną. Jest członkiem zarzą-
du Nieporęckiego Stowarzyszenia 

Historycznego i  współautorem 
publikacji poświęconych dziejom 
gminy. Jego teksty można znaleźć 
m.in. w  książkach: „Gmina Nie-
poręt w  latach 1918-2018, Setna 

Rocznica Odzyskania Niepodle-
głości” oraz „Gmina Nieporęt na 
kartach czasu, tom I. Obecnie pra-
cuje nad książką „Sołtysi w Gminie 
Nieporęt po 1990 r.”.� ☐ WD

Podczas XXII sesji Rady Gminy Nieporęt, która odbyła 
się 18 września, radny Powiatu Legionowskiego, 
Andrzej Olechowski dołączył do grona osób 
wyróżnionych tytułem „Zasłużony dla Gminy Nieporęt”.

Srebrna odznaka Ministra Kultury 
dla Konrada Szostka
Konrad Szostek, prezes Nieporęckiego Stowarzyszenia 
Historycznego, na wniosek Wójta Gminy Nieporęt, otrzymał srebrną 
odznakę „Za opiekę nad zabytkami” przyznawaną przez Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego jako zaszczytne wyróżnienie dla 
osób zasłużonych w społecznej opiece nad dobrami kultury  
lub w działalności konserwatorskiej. Odznaczenie zostało wręczone 
18 września 2025 r. podczas XXII Sesji Rady Gminy Nieporęt.
Konrad Szostek jest archeologiem, 
regionalistą i  społecznikiem. Od 
wielu lat aktywnie dba o ochronę 
materialnego i  niematerialnego 
dziedzictwa gminy Nieporęt. Peł-
niąc funkcję prezesa Nieporęckie-
go Stowarzyszenia Historycznego 
inicjuje i  prowadzi akcje służące 
opiece nad lokalnymi zabytkami. 
Promuje dziedzictwo kulturowe 
gminy Nieporęt prowadząc dla 
mieszkańców piesze, rowerowe 
oraz autobusowe wycieczki, w cza-
sie których opowiada o  historii 
odwiedzanych miejsc i  obiektów 
zabytkowych. Jest także autorem 
wielu publikacji z dziedziny zarzą-
dzania dziedzictwem kulturowym.

Oto najważniejsze spośród wie-
lu jego osiągnięć:

– Zapoczątkował, a  następnie 
koordynował projekt prac renowa-
cyjno-konserwatorskich pomnika 

28. Pułku Strzelców Kaniowskich 
w Wólce Radzymińskiej.

– Uratował przed zezłomowa-
niem i  doprowadził do wpisu do 
Rejestru Zabytków holownika pa-
rowego Ziemowit, który od połowy 
lat 60. XX w. cumuje na wodach Je-
ziora Zegrzyńskiego w Nieporęcie.

– Od lat stara się popularyzo-
wać historię bardzo ważnego za-
bytku militarnego jakim jest fort  
w  Beniaminowie, oprowadzając 
po jego terenie wycieczki liczące 
nawet 100 osób.

– Koordynuje prace porządkowe 
na cmentarzach olęderskich w Mi-
chałowie-Grabinie i Stanisławowie 
Pierwszym

– Udziela także Urzędowi 
Gminy Nieporęt merytorycznego 
wsparcia w  sprawach związanych 
z  Gminnym Programem Opie-
ki nad Zabytkami oraz w  innych 

kwestiach dotyczących lokalnego 
dziedzictwa kulturowego i historii.

Funkcje społeczne lub etato-
we pełnione przez Pana Konrada 
w związku z opieką nad zabytkami:

2015–2016 wiceprezes zarządu 
Nieporęckiego Stowarzyszenia Hi-
storycznego.

2016 – obecnie prezes zarządu 
Nieporęckiego Stowarzyszenia Hi-
storycznego.

2018–2024 radny gminy Niepo-
ręt, wiceprzewodniczący Komisji 
oświaty, kultury, sportu i turystyki.

☐ AM

Jesienne udogodnienia w transporcie 
publicznym
Od września w  dni robocze do 
rozkładu jazdy doszły 4 dodatkowe 
pociągi SKM linii S40. Dwa z nich 
jadą z  Radzymina (4:52 i  21:52) 
i dwa od strony Warszawy (przy-
jazdy do Nieporętu 20:27 i 22:26). 
Nowością w rozkładzie jest autobus 
nocny 705 kursujący w piątki i so-
boty z  Metro Marymont do pętli 
w Białobrzegach. Odjazd z Mary-
montu o  godz. 1:35, przyjazd do 
Białobrzegów o godz. 2:19.

Po wakacjach w rozkładzie jaz-
dy pojawił się dodatkowy poranny 
kurs autobusu linii 735 z  Mary-
montu do Zegrza Południowego, 
który umożliwia mieszkańcom 
przesiadkę na pociąg SKM S4 wy-
ruszający ze stacji o 6:29.  Zmiany 
objęły również rozkład jazdy linii 
L-8. Autobus z  PKP Dąbkowizna 
odjeżdża teraz wcześniej – o godz. 
3:45 zamiast 4:18.

Jednym z  priorytetów miesz-
kańców było wprowadzenie week-
endowych kursów pociągów linii 
S40, kursujących na trasie Radzy-
min – Nieporęt – Legionowo – 
Warszawa – Piaseczno. W wyniku 
rozmów z  ZTM od października 
w soboty  mieszkańcy będą mieć do 
dyspozycji  6 kursów linii SKM S40. 
Pociągi z Radzymina będą kurso-

wać w godzinach: 6.22, 9.22, 13.22, 
17.22, 21.22 i 23.22 - co oznacza, 
że na stacji PKP Nieporęt będą od-
powiednio około 10 minut później. 
Pierwszy sobotni pociąg w kierun-
ku Nieporętu stratuje o  godzinie 
4.37, a ostatni przyjeżdża do Nie-
porętu o godzinie 22.25. Dokładny 
rozkład jazdy znajduje się na stro-
nie www.wtp.waw.pl. � ☐ MK

MŁODZIEŻOWA RADA  
GMINY NIEPORĘT CZEKA NA CIEBIE!

Chcesz mieć wpływ na to, co dzieje się w Twojej gminie? 
Masz pomysły, energię i chęć działania? To właśnie Ty mo-
żesz zostać radnym Młodzieżowej Rady Gminy Nieporęt!
Wybory dla mieszkańców  gminy Nieporęt, którzy uczą 
się poza jej terenem, odbędą się 24 października 2025 r. 
w godz. 14.00–18.00 oraz 25 października 2025 r. w  godz. 
9.00–13.00 w Urzędzie Gminy Nieporęt, pl. Wolności 1.
Zgłoś swoją kandydaturę do 3 października 2025 r. 
w kancelarii urzędu.
To Twoja szansa, aby zabrać głos w  sprawach młodzieży 
i aktywnie uczestniczyć w życiu gminy! Więcej informacji 
pod numerami telefonów: 22 767 04 43, 22 767 04 45.

Zapraszamy  
do naszych mediów 
społecznościowych:

FB Nieporęcka Rada Seniorów
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Innowacyjna rehabilitacja w Nieporęcie – pacjenci 
zyskają dostęp do najnowszych technologii
Centrum Medyczne w Nieporęcie 
wzbogaciło swoją ofertę o dwa no-
woczesne urządzenia do rehabilita-
cji – szynę Sidra LEG oraz robota 
Stella BIO. To sprzęt, który do tej 
pory wykorzystywano głównie 
w największych ośrodkach klinicz-
nych. Zakup był możliwy dzięki 
zwiększeniu kapitału spółki przez 
Gminę Nieporęt.

Oba urządzenia pochodzą od 
polskiego producenta – firmy EG-
ZOTech, cenionej w kraju i za gra-
nicą za innowacyjne rozwiązania 
w robotyce medycznej.

Sidra LEG wspiera rehabili-
tację kończyn dolnych, umożli-
wiając jednoczesne poruszanie 
stawem kolanowym i skokowym, 
a dodatkowo wykorzystuje elek-
trostymulację. Dzięki temu przy-
spiesza powrót do sprawności po 
urazach, operacjach czy w  cho-
robach neurologicznych. Z kolei 
Stella BIO to inteligentny robot, 

który reaguje na nawet minimalne 
napięcie mięśni pacjenta. Łączy 
funkcje terapii przeciwbólowej, 
elektrostymulacji i  biofeedbac-
ku, sprawdzając się m.in. w reha-
bilitacji po udarach, w chorobach 
zwyrodnieniowych czy w terapii 
bólu przewlekłego.

– Inwestycja w Sidra LEG i Stellę 
BIO to duży krok w stronę nowo-
czesnej fizjoterapii. Dzięki wspar-
ciu Gminy możemy zaoferować 
mieszkańcom Nieporętu terapie na 
najwyższym poziomie – podkreśla 
Piotr Chmiel, prezes Centrum Me-
dycznego Nieporęt.

Nowoczesne urządzenia umoż-
liwią skuteczniejszą i bardziej kom-
fortową rehabilitację, a  pacjenci 
szybciej odzyskają sprawność i nie-
zależność. Zapisy na zabiegi pro-
wadzone są w  Dziale Fizjoterapii 
(tel. 22 667 60 88). Terapie nie są 
refundowane przez NFZ.�

☐ CMN

Znamy wyniki konkursu ogłoszonego przez Ministrę ds. Równości – 
Nasz projekt „Skuteczni w diagnozowaniu = Skuteczni w pomaganiu” 
znalazł się wśród 50 najlepszych w Polsce – spośród 382 zgłoszeń 
uplasowaliśmy się na 30. miejscu.
Gmina Nieporęt otrzymała dotację 
w wysokości 73 920,00 zł (przy cał-
kowitym koszcie projektu 92400 zł) 
na realizację projektu „Skutecz-
ni w  diagnozowaniu = Skuteczni 
w  pomaganiu”, który ma na celu 
wzmocnienie lokalnego systemu 
przeciwdziałania przemocy domo-
wej. Środki zostały przyznane w ra-
mach Priorytetu III Współpraca 
międzyinstytucjonalna programu 
osłonowego „Wspieranie jednostek 
samorządu terytorialnego w two-
rzeniu systemu przeciwdziałania 
przemocy domowej jako przemocy 
ze względu na płeć”.

Projekt odpowiada na realne 
potrzeby lokalnych instytucji – 
w tym GOPS-u, szkół, przedszkoli, 
Policji, przychodni medycznych 
czy sądu – i zakłada szereg dzia-
łań podnoszących kompetencje 
ich przedstawicieli. Wśród pla-
nowanych aktywności znalazły 
się m.in.:
–	 specjalistyczne warsztaty dla 

osób pracujących z  osobami 
doświadczającymi przemocy 
(ze szczególnym uwzględnie-
niem kobiet z  niepełnospraw-

nościami, migrantek, kobiet 
romskich, kobiet starszych, 
kobiet LBTI (lesbijek, kobiet 
biseksualnych, transpłciowych 
i interpłciowych) i kobiet pra-
cujących seksualnie);

–	 szkolenia dla pracowników 
oświaty dotyczące rozpozna-
wania przemocy wobec dzieci;

–	 zajęcia z zakresu prawidłowego 
dokumentowania interwencji 
i współpracy w ramach proce-
dury „Niebieskie Karty”;

–	 konferencja międzyinstytucjo-
nalna z  udziałem ekspertów, 
poświęcona dobrym praktykom 
i integracji służb.
– Naszym celem jest nie tylko 

zwiększenie skuteczności in-
terwencji, ale także stworze-
nie trwałych mechanizmów 
współpracy pomiędzy insty-
tucjami – podkreśla Katarzyna 
Skwarska autorka projektu, Dy-
rektor Gminnego Ośrodka Po-
mocy Społecznej w Nieporęcie.

Projekt zakłada udział 40 
przedstawicieli lokalnych in-
stytucji w szkoleniach oraz 100 
osób w  konferencji podsumo-

wującej. W  efekcie zwiększy się 
jakość udzielanej pomocy, popra-
wi się przepływ informacji między 
służbami, a  przypadki przemo-
cy będą diagnozowane szybciej 
i  skuteczniej. Będzie to pierwsza 
taka konferencja na terenie Naszej 
Gminy. 

Realizacja projektu potrwa do 
końca bieżącego roku i  stanowi 
ważny krok w  budowie zintegro-
wanego, profesjonalnego systemu 
przeciwdziałania przemocy domo-
wej w Gminie Nieporęt.

☐ KS

Gmina Nieporęt z dotacją  
73 920 zł na walkę 
z przemocą domową

Szanowni Mieszkańcy Gminy!
Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w  Nieporęcie rozpoczyna 
prace nad Strategią Rozwiązywa-
nia Problemów Społecznych na 
lata 2026–2031. Aby dokument ten 
odpowiadał realnym potrzebom 
naszej społeczności, potrzebujemy 
Waszego głosu!

Zachęcamy do wypełnienia 
anonimowych ankiet, które pomo-
gą nam lepiej zrozumieć sytuację 
społeczną w  naszej gminie i  wy-
pracować skuteczne działania na 
kolejne lata.

Termin zbierania ankiet upły-
wa 3 paźdzernika 2025 r.

Dostępne są trzy ankiety:
–	 Dla młodzieży (do 18 r.ż.) Ankie-

ta: „Problemy społeczne w śro-
dowisku lokalnym”  

–	 Dla pełnoletnich mieszkańców 
gminy Ankieta: „Diagnoza pro-
blemów, potrzeb i zasobów spo-
łecznych w Gminie Nieporęt” 

–	 Dotycząca równości kobiet 
i  mężczyzn Ankieta: „Równość 
szans kobiet i mężczyzn”  
Wypełnienie ankiety zajmuje 

tylko kilka minut, a Wasza opinia 
ma realny wpływ na kierunki roz-
woju naszej gminy!

Dziękujemy za zaangażowanie!
☐ KS

Zachęcamy do wypełnienia ankiet:
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„Kalejdoskop Barw Polski”  
w Nieporęcie 

Fot. Anna Michejda

Fot. Bartłomiej Lichocki Fot. Anna Michejda

Fot. Krzysztof SitkowskiFot. Bartłomiej Lichocki

Fot. Bartłomiej LichockiFot. Anna Michejda Fot. Anna Michejda

Fot. Anna Michejda
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Długotrwałe braki w dostawie prądu  
na terenie Gminy Nieporęt
Dziś wszystko działa na prąd. Możliwość długotrwałych przerw w dostawie 
energii elektrycznej pociąga za sobą liczne komplikacje. Aby ich uniknąć 
warto zaopatrzyć się w zapas różnego rodzaju baterii, latarki, świece, zapałki 
i zapalniczki. Trzeba mieć kilka pojemnych powerbanków, które naładują 
komórki, laptopy i tablety.
Nie każdy zdaje sobie sprawę z tego, że jeśli nie ma prądu, to nie ma też 
wody w kranie, a w miastach przestaje działać również kanalizacja, która 
w ogromnej ilości miejsc jest tłoczona i działa na prąd. Dlatego w przypadku 
długotrwałego brak prądu konieczne jest zorganizowanie wychodków.
Przypominamy, że jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych (OSP) z terenu 
Gminy Nieporęt posiadają agregaty prądotwórcze. W przypadku awarii, która 
uniemożliwi normalne funkcjonowanie infrastruktury i zagraża bezpieczeń-
stwu mieszkańców, agregaty te zostaną uruchomione i udostępnione do 
zapewnienia podstawowych potrzeb energetycznych.

Woda
Woda jest niezbędna do życia, dlatego na trudne czasy powinniśmy przy-
gotować sobie jej zapas.  Niezbędne minimum to 3 litry na osobę na dzień. 
Mówimy tu jedynie o wodzie do picia. Jeśli myślimy o zgromadzeniu wody 
rownież do celów podstawowej higieny, to trzeba przygotować 10 litrów 
na osobę na dzień. Na ile dni? Przyjmujemy zapas na 3–14 dni. Warto się 
zastanowić nad alternatywnymi źródłami pozyskiwania wody i zaopatrzyć 
się dodatkowo w filtry lub tabletki do odkażania wody.

Pożywienie
Przygotowujemy równnież zapas jedzenia, minimum na 3–14 dni w ilości wy-
starczającej dla każdego członka rodziny. Powinny być to artykuły spożywcze 
o długim terminie przydatności do spożycia. W spiżarni powinny znaleźć się więc: 
– konserwy mięsne, warzywne i owocowe
– Różnego rodzaju czekolady i batoniki
– Masło orzechowe i dżemy.
– Ryż, kasza, makaron, płatki owsiane, fasola
– Mleko w proszku, kawa instant, herbata
– Sól, cukier, przyprawy

Na stronie internetowej gminy www.nieporet.pl  w zakładce Dla miesz-
kańców/Bezpieczeństwo dostępne są liczne materiały informacyjne ma-
jące na celu zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców oraz przygoto-
wanie ich do reagowania w sytuacjach kryzysowych.
Publikowane poradniki zawierają szczegółowe wskazówki dotyczące: przy-
gotowania gospodarstw domowych na wypadek zagrożeń, zasad postępo-
wania w sytuacjach awaryjnych, korzystania z dostępnych środków ochrony, 
udzielania pierwszej pomocy, a także organizacji ewakuacji w przypadku 
zagrożeń naturalnych lub awarii technicznych. Znajdują się tu również in-
formacje o przygotowaniu plecaka ewakuacyjnego oraz mapka z miejscami 
doraźnego schronienia na terenie gminy Nieporęt.  Zachęcamy mieszkań-
ców do regularnego zapoznawania się z zamieszczonymi materiałami 
oraz do stosowania się do przedstawionych w nich zaleceń w celu mi-
nimalizacji ryzyka i zapewnienia bezpieczeństwa sobie oraz członkom 
swojej rodziny. Warto je sobie wydrukować. Poniżej prezentujemy zbiór 
najważniejszych informacji. 

Jak zachować się w przypadku alarmu dronowego? 
Drony mogą stanowić realne zagrożenia – zwłaszcza w kontekście działań 
militarnych lub sabotażu. Warto znać proste zasady, które pomogą zacho-
wać spokój i podjąć właściwe kroki. Poniżej znajdziesz przejrzystą instrukcję 
krok po kroku, jak postępować, gdy natrafisz na drona mogącego stanowić 
potencjalne niebezpieczeństwo.

1. Zachowaj spokój – Twoja reakcja ma znaczenie
W nietypowych sytuacjach łatwo o niepokój, ale właśnie wtedy spokój i opa-
nowanie są najważniejsze. Dzięki racjonalnemu myśleniu podejmujesz lep-
sze decyzje dla siebie i innych.
•	 Oddychaj spokojnie i myśl trzeźwo.
•	 Nie reaguj impulsywnie – oceń sytuację zanim podejmiesz działanie.
•	 Jeśli jesteś z innymi, szczególnie z dziećmi lub osobami starszymi, mów 

spokojnie i wyraźnie.

2. Zejdź z otwartej przestrzeni – liczą się pierwsze sekundy
Otwarte miejsca nie chronią przed zagrożeniem, dlatego szybko znajdź 
choćby podstawowe schronienie.
•	 Przerwij to, co robisz i idź do najbliższego budynku.
•	 Nie zatrzymuj się, by obserwować lub fotografować drona.
•	 Unikaj ulic, placów, parków i skwerów.

3. Szukaj schronienia – każda warstwa osłony się liczy
Nawet proste schronienie może zmniejszyć skutki odłamków lub fali ude-
rzeniowej.
•	 Najbezpieczniejsze są piwnice, podziemia i wnętrza budynków z grubymi 

ścianami.
•	 Jeśli nie masz piwnicy, wybierz środkowe pomieszczenie, z dala od okien.
•	 Pozostań w ukryciu, aż sytuacja będzie bezpieczna.

4. Nie zostawaj w samochodzie – to nie chroni wystarczająco
Szyby i cienka karoseria nie zatrzymują odłamków, a pojazd może być do-
datkowym zagrożeniem, bo zawiera zbiornik z paliwem.
•	 Jeśli jesteś w aucie, natychmiast wysiądź.
•	 Oddal się od pojazdu i znajdź solidne schronienie w budynku.
•	 Nie zatrzymuj się pod drzewami ani na mostach.

5. Unikaj szczególnie ryzykownych miejsc
Niektóre miejsca mogą być niebezpieczne, nawet jeśli nie były celem ataku.
•	 Trzymaj się z dala od stacji paliw, składów paliw i transformatorów. 
•	 Nie chowaj się za samochodami, ani w dużych skupiskach ludzi.

6. Nie zbliżaj się do wraku drona
Drony po upadku mogą być nadal niebezpieczne – np. zawierać resztki ma-
teriałów wybuchowych, chemikaliów lub baterie litowe.
•	 Nie dotykaj ani nie przenoś wraku.
•	 Nie publikuj zdjęć ani filmów w internecie.

7. Zgłoś sytuację – Twoja informacja może uratować innych
Powiadomienie służb jest ważne i może zapobiec kolejnym zagrożeniom.
•	 Dzwoń pod numer 112.
•	 Podaj dokładną lokalizację i krótki opis sytuacji.
•	 Odpowiadaj spokojnie na pytania dyspozytora i nie rozłączaj się zbyt szybko.

8. Zadbaj o innych – spokój udziela się innym
Twoje opanowanie pomaga innym zachować bezpieczeństwo i zapobiega panice.
•	 Pomóż dzieciom, seniorom i osobom z niepełnosprawnościami.
•	 Udzielaj krótkich, jasnych wskazówek.
•	 W grupie trzymajcie się razem i wspierajcie nawzajem.

Poradniki dotyczące bezpieczeństwa i zachowania w sytuacjach kryzysowych
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Komunikaty i sygnały alarmowe
Wykaz obowiązujących komunikatów oraz sygnałów alarmowych, w tym 
również pliki dźwiękowe, dostępne są na stronie internetowej gminy www.
nieporet.pl , w zakładce poświęconej bezpieczeństwu. Poniższa grafika po-
zwoli nam rozróżnić te ćwiczebne, czy skierowane do służb ratunkowych 
od tych, które są skierowane do ludności cywilnej. Ostatnie wydarzenia na 
wschodzie Polski pokazały, że wiele osób uznało wyjące syreny za sygnał 
ćwiczebny i nie zareagowały. 

Apteczka
Powinny znaleźć się w niej przede wszystkim leki, które przyjmujemy na 
stałe (np. na cukrzycę, astmę, tarczycę, ciśnienie czy serce). Ich niewielki 
zapas zabezpieczy nas, gdy apteki będą zamknięte.
Środki przeciwbiegunkowe i przeciwodwodnieniowe. Opakowanie lub 
dwa węgla aktywnego i elektrolitów mogą dosłownie uratować nam ży-
cie.  W sytuacji wojen czy kataklizmów naturalnych bardzo łatwo o zatrucie 
w wyniku np. wypicia zanieczyszczonej wody lub spożycia przetermino-
wanej żywności.
Środki przeciwzapalne, przeciwbólowe i przeciwgorączkowe (tabletki 
i syropy z ibuprofenem, paracetamolem, czy pyralginą).
Bardzo ważnym elementem apteczki powinny być witaminy. Podstawowe 
suplementy witaminowe w szczególności z wysoką zawartością wit. C, D3, 
B12, magnez i wapń.
W apteczce powinny się znaleźć również środki opatrunkowe, odkażające  
i do tamowania krwotoków.

Poradniki dotyczące bezpieczeństwa i zachowania w sytuacjach kryzysowych
Plecak ewakuacyjny – co powinno się w nim znaleźć
Plecak ewakuacyjny, zwany też ucieczkowym, jest zbiorem rzeczy niezbęd-
nych do przetrwania w krótkim czasie (przez minimum 72 godziny poza 
miejscem zamieszkania), spakowanych w uporządkowany sposób. Przygo-
towujemy go dla każdego członka rodziny i adekwatnie na jego potrzeby 
(w plecaku sześciolatka nie będzie  przedmiotów niebezpiecznych takich 
jak siekiera czy nóż). Tworząc taki plecak trzymamy się zasady, że ma on nam 
pomóc bezpiecznie przetrwać ten pierwszy i najgorszy okres. Na grafice po-
niżej znajdziecie wykaz najpotrzebniejszych rzeczy, które powinny znaleźć 
się w plecaku ewakuacyjnym. 

Wykaz najważniejszych telefonów

Miejsca doraźnego schronienia na terenie gminy 
Nieporęt  znajdą Państwo na następnej stronie
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Miejsca doraźnego schronienia  
na terenie gminy Nieporęt
Miejsca doraźnego schronienia (MDS) to obiekty pełniące funkcję osłony 
przed ekstremalnymi zjawiskami pogodowymi, takimi jak wichury, orkany 
czy trąby powietrzne, a także przed odrywającymi się elementami kon-
strukcyjnymi budynków i połamanymi drzewami. Z reguły są to piwnice, 
garaże podziemne, szkoły lub kościoły, które mogą zapewnić tymczasową 
ochronę mieszkańcom w sytuacjach zagrożenia.
Zachęcamy mieszkańców do zapoznania się z przygotowaną mapką miejsc 
doraźnego schronienia, która przedstawia ich rozmieszczenie na terenie 
gminy. Mapka została wykonana w  oparciu o  aplikację SCHRONY, po 
wcześniejszej inwentaryzacji dokonanej przez Państwową Straż Pożarną. 
Aplikacja SCHRONY pozostaje jednym ze źródeł informacji o potencjalnej 
lokalizacji obiektów zbiorowej ochrony, mając charakter pomocniczy i in-
formacyjny.
Mapka dostępna jest na stronie internetowej Gminy Nieporęt, w zakładce 
poświęconej bezpieczeństwu. Znajomość lokalizacji MDS pozwala lepiej 
przygotować się do sytuacji kryzysowych i zwiększa bezpieczeństwo wła-
sne oraz osób bliskich.



25 września 2025 WIEŚCI  NIEPORĘCKIE EDUKACJA   9

Awans 
zawodowy 
nauczycieli
18 września 2025 r., podczas se-
sji Rady Gminy Nieporęt, 7 na-
uczycieli zatrudnionych w  jed-
nostkach oświatowych Gminy 
Nieporęt otrzymało akty nada-
nia stopnia awansu zawodowego 
nauczyciela mianowanego. Uro-
czyste rozdanie aktów poprze-
dzone było ślubowaniem, które 
odebrała od nauczycieli wójt 
Agnieszka Powała. Do grona na-
uczycieli mianowanych dołączyli: 
Anna Mańk i  Ilona Gumowska 
ze Szkoły Podstawowej im. I Bata-
lionu Saperów Kościuszkowskich 
w  Izabelinie, Agata Siedlecka 
i Łukasz Trzebuchowski ze Szko-
ły Podstawowej im. Wandy Cho-
tomskiej w Józefowie, Magdalena 
Kulągowska-Kruk ze Szkoły Pod-

stawowej im.  Bohaterów Bitwy 
Warszawskiej 1920 r. w Stanisła-
wowie Pierwszym oraz Magda-
lena Gajda i Justyna Węgłowska 
z Zespołu Szkolno-Przedszkolne-
go w Wólce Radzymińskiej.  

Uzyskanie kolejnego stopnia 
awansu to ważny etap kariery za-
wodowej nauczyciela, stanowiący 
podsumowanie kilku lat pracy. 
Uzyskanie go poprzedzone było 
m.in. odbyciem stażu zawodowego 
oraz zdaniem egzaminu. Wszyst-
kim nauczycielom, którzy złożyli 
ślubowanie i  otrzymali  kolejny 
stopień awansu zawodowego, ser-
decznie gratulujemy i  życzymy 
sukcesów w  dalszej pracy zawo-
dowej.

☐ LW

Szkolnictwo w Gminie Nieporęt – od trudnych 
początków do nowoczesnych placówek
Rozwój szkolnictwa w  gminie 

Nieporęt to historia pełna 
wyzwań, społecznego zaangażo-
wania i determinacji. Od czasów 
zaborów, pierwszych lat niepodle-
głości, przez wojenne zniszczenia, 
aż po współczesne, nowoczesne 
szkoły – oświata miała ogromne 
znaczenie i była fundamentem dla 
lokalnej społeczności. Opisanie 
historii szkolnictwa w gminie Nie-
poręt wymaga z pewnością osob-
nego opracowania. W tym artyku-
le postaram się w telegraficznym 
skrócie zapoznać Państwa z tym 
jakże bogatym zagadnieniem.

Pierwszy znany zapis dotyczą-
cy nieporęckiej oświaty pochodzi 
z protokołu wizytacyjnego parafii 
Nieporęt z 1694 r. W dokumencie 
czytamy: Nie ma też żadnej szko-
ły w posiadaniu kościoła, lecz (...) 
bakałarz Józef Bębenkowski uczy 
pewną ilość chłopców w  domu. 
Zaś w  1775 r. wizytujący parafię 
Marcin Krajewski, kanonik płocki, 
polecił ówczesnemu proboszczowi 
założenie szkoły parafialnej i na-
uczanie w  niej czytania, pisania 
i  podstaw doktryny chrześcijań-
skiej lub zatrudnienie w tym celu 
nauczyciela. Nie wiadomo jednak 
czy i kiedy szkółka parafialna po-
wstała.

Znacznie wiecej informacji 
dotyczy już szkół działających 
w  XIX  w., które funkcjonowa-
ły w  Nieporęcie (informacja 
z 1812 r.), a także w zamieszkałym 
przez osadników Józefowie (pojawa 
się w dokumencie z 1818 r.) i miały 
charakter wiejskich szkół początko-
wych. Być może podobne placówki 

istaniały, choćby przez pewien czas, 
w innych miejscowościach. 

W okresie międzywojennym
Po odzyskaniu niepodległości, 
w  odradzającej się Rzeczypospo-
litej edukacja była jednym z prio-
rytetów, choć odbudowa pol-
skiego systemu oświaty była dla 
nowych władz dużym wyzwaniem. 
W pierwszej kolejności starano się 
rozwijać istniejące placówki, two-
rzyć nowe oraz zatrudniać kolej-
nych nauczycieli, jednak wszyst-
kie przedsięwzięcia uzależnione 
były od wysokości środków zare-

zerwowanych w  budżetach gmin. 
Na koniec 1927 r. w  ówczesnych 
granicach gminy funkcjonowa-
ło 6 szkół powszechnych: jedna 
czteroklasowa – Nieporęt (p.o. 
kierownika Karol Borucki), jedna 
trzyklasowa – Wieliszew (p.o. kie-
rownika Henryka Musiałkówna), 

jedna dwuklasowa – Zagroby (p.o. 
kierownika Natalia Ostrowska), 
trzy placówki jednoklasowe – Iza-
belin (Irena Jesionowska), Kobiałka 
(Szymon Wrzosek), Stanisławów 
(Emil Lidke) oraz jedna prywatna 
– Augustówek (Wilhelm Bernard). 
Według spisu we wszystkich szko-
łach zatrudnionych było 12 na-
uczycieli, a  na lekcje uczęszczało 
542 dzieci. W Nieporęcie działało 
także założone już w 1918 r. ogni-
sko, w  którym prowadzono kur-
sy wieczorowe dla analfabetów. 
W  przygotowanym zestawieniu 
brakuje miejscowości nienależą-

cych wtedy do gminy Nieporęt, 
a  w  których zlokalizowane były 
szkoły jednoklasowe – Józefów 
w  gm. Jabłonna, Wólka Radzy-
mińska i  Beniaminów w  gm. Ra-
dzymin. Do 1939 r. zwiększała się 
liczba oddziałów w szkołach, a tak-
że rosło grono nauczycieli. W 1934 
r. kierownikiem siedmioklasowej 
już wówczas szkoły w  Nieporęcie 
został Bronisław Tokaj.

II wojna światowa i okres PRL
W czasie II wojny światowej w Nie-
poręcie i Zegrzu odbywało się tajne 
nauczanie. W wyniku ciężkich walk 
w  1944 r. praktycznie wszystkie 
szkoły w gminie zostały zrównane 
z ziemią. Szczęśliwie ocalał powstały 
w końcu lat 30. budynek w Niepo-
ręcie, jednak wymagał kapitalnego 
remontu i  częściowej odbudowy. 
Społeczność lokalna i  nauczyciele 

podejmowali heroiczny wysiłek od-
budowy gminnej edukacji. W okre-
sie PRL szkoły podstawowe działały 
także w  miejscowościach, w  któ-
rych próżno ich dziś szukać, np.: 
Rynia (1946–1967), Rembelszczy-
zna (a ściślej mówiąc Stanisławów 

Pierwszy – do 1973  r.), Beniami-
nów (ok. 1960–1974) i  Dąbkowi-
zna (1945–1967). Powstawały tak-
że funkcjonujące do dzisiaj szkoły 
w  Białobrzegach (1958 r., obecny 
budynek oddano w 1961 r.) i Wólce 
Radzymińskiej (1967 r.). 

Szkoły dziś
Obecnie Gmina Nieporęt może 
poszczycić się nowoczesną siecią 
szkół podstawowych, które nie tyl-
ko uczą, ale też integrują lokalne 
społeczności. Każda z nich posiada 
patrona, sztandar, a czasem i wła-
sny hymn. Powstały nowe obiekty, 

sale gimnastyczne, place zabaw, 
boiska, a warunki edukacyjne zna-
cząco się poprawiły, choć niekiedy 
potrzebują dalszego doskonalenia. 
Od 2019 r. w Stanisławowie Pierw-
szym działa Liceum Ogólnokształ-
cące im. Stanisława Lema.

Historia szkolnictwa w Gminie 
Nieporęt to opowieść o zaangażo-
waniu nauczycieli, mieszkańców 
i  samorządu. Pomimo licznych 
trudności – wojen, kryzysów go-
spodarczych czy braków lokalo-
wych – szkoły przetrwały, rozwijały 
się i służyły kolejnym pokoleniom. 
To również dowód na to, że eduka-
cja była i pozostaje jednym z fila-
rów życia społecznego. 

☐ Konrad Szostek

Drewniany budynek szkoły w Nieporęcie tzw. Dworek, lata 30. XX w.  
(arch. Nieporęckiego Stowarzyszenia Historycznego)

Pierwsi uczniowie po wojnie, Dąbkowizna 1945 r. (arch. M. Dąbkowskiej-Dudy)

Na odwrocie zdjęcia napis: „Pamiątka Klasy IV Szkoły Powszechnej 
w Nieporęcie. Dnia 22 VI 1943” (arch. M. Gery)

Budynek szkoły w Stanisławowie, lata 30. XX w. (arch. Nieporęckiego 
Stowarzyszenia Historycznego)
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Ankieta dla seniorów 
Zachęcamy wszystkich seniorów z terenu gminy 
Nieporęt do wypełnienia ankiety przygotowanej 
przez członków Nieporęckiej Rady Seniorów. Ma 
ona pomóc w rozpoznaniu najważniejszych po-
trzeb najstarszych mieszkańców. Dzięki ankiecie 
Rada będzie mogła podjąć konkretne działania 
na rzecz środowisk senioralnych. Wypełnioną an-
kietę należy dostarczyć do Urzędu Gminy Niepo-

ręt lub swojego sołtysa. Można ją także wypełnić 
online! Link do ankiety znajduje się na stronie 
www.nieporet.pl w zakładce Komunikaty oraz 
na profilu facebookowym Gminy Nieporęt! Ter-
min składania ankiet upływa 30 października 
2025 r. W razie pytań podajemy adres e-mailo-
wy: nieporeckaradaseniorow@gmail.com�

☐ AM

Zabiegi fizykoterapeutyczne 
ze zniżką!
Centrum Medyczne w  Nieporęcie przygoto-
wało wyjątkową promocję dla osób powyżej 
60. roku życia. Przez cały październik seniorzy 
mogą skorzystać z wybranych zabiegów z 50% 
zniżką. Wszystkie wymienione poniżej zabiegi 
fizykoterapeutyczne w cenie 12,50 zł, ćwiczenia 
w cenie 15,00 zł.

Promocja obejmuje: elektroterapię (prądy 
TENS, diadynamiczne, Treberta, interferencyj-
ne, galwanizację, jonoforezę, elektrostymula-
cję), krioterapię, magnetoterapię, laseroterapię, 
ultradźwięki, ćwiczenia wspomagane oraz 
w odciążeniu.

To doskonała okazja, aby zadbać o  zdro-
wie, złagodzić dolegliwości bólowe i poprawić 

sprawność w wyjątkowo korzystnej cenie.
Zapisy prowadzone są w rejestracji CM Nie-

poręt: (22) 667 60 88� ☐ AM

Październik Miesiącem Seniora

Z okazji Miesiąca Seniora Gminny Ośrodek Kultury 
zaprasza seniorów do wspólnego świętowania. Czekają 
liczne atrakcje i spotkania. To wyjątkowy czas, w którym 
chcemy okazać szacunek i wdzięczność naszym Seniorom.

Październikowe propozycje
08.10.2025 (środa)
godz. 18.00  zioła przyjazne seniorom
16.10.2025 (czwartek)
godz. 15.00  potańcówka dla seniorów
23.10.2025 (czwartek)
godz. 18.00  sekrety zdrowia i długowieczności 
dla seniorów wg medycyny chińskiej

26.10.2025 (niedziela)
godz. 18.00  „dźwięki wspomnień” – koncert 
pełen wzruszeń
30.10.2025 (czwartek)
godz. 18.00  warsztaty: „zanim podejmiesz 
decyzję – zatrzymaj się i pomyśl” – bez względu 
na wiek, mamy prawo wiedzieć i znać swoje 
prawa

Nasza stała oferta 
(obowiązują zapisy)
Poniedziałek
godz. 10.00–12.00   
3maj formę – ćwiczenia dla każdego (płatnie)
Wtorek
godz. 12.30–14.30   
teatr seniora (bezpłatnie)
Środa
godz. 11.30–13.30   
gliniany dzban – zajęcia ceramiczne  (bezpłatnie)

Czwartek
godz. 10.00–14.00   
gimnastyka dla seniora (bezpłatnie)
godz. 13.00–15.00  klub seniora (bezpłatnie)
Piątek
godz. 10.00–12.00   
3maj formę – ćwiczenia dla każdego (zajęcia 
bezpłatne)

„Październik należy 
do SENIORÓW”
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HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW� PAŻDZIERNIK 2025
ZMIESZANE TWORZYWA PAPIER SZKŁO BIO

Rejon I  3, 17, 31 8 13 10 2, 16, 30

Rejon II 6, 20 16 7 17 8, 22

Rejon III 7, 21 6 8 9 1, 15, 29

Rejon IV 8, 22 14 1, 29 24 7, 21

Rejon V 9, 23 16 11 3, 31 1, 15, 29

Rejon VI 10, 24 20 21 14 9, 23

Rejon VII 13, 27 22 11 28 6, 20

Rejon VIII 14, 28 7 17 10 13, 27

Rejon IX 1, 15, 29 28 2, 30 24 9, 23

Rejon X 2, 16, 30 20 6 3, 31 13, 27

REJON I – BENIAMINÓW, BIAŁOBRZEGI, RYNIA, NIEPORĘT – Kapitana Stefana Pogonowskiego, Pilawa, Rajska, Wieczornej 
Bryzy, Wojska Polskiego  REJON II – STANISŁAWÓW PIERWSZY – Allegro, Barokowa, Borówkowa, Brukowa, Brzozy, Cyprysowa, 
Drozdowa, Geodetów, Harmonii, Iglasta, Jagodowa, Jana Kazimierza, Jarzębiny, Jasna, Jodłowa, Kalinowa, Koncertowa, 
Konwaliowa, Leśny Zakątek, Lisia, Operowa, Paproci, Pięciolinii, Pogodna, Promykowa, Regatowa, Słoneczna, Smyczkowa, 
Sokoła, Sonaty, Spełnionych Marzeń, Stolnika, Strużańska, Swingowa, Świerkowa, Tęczowa, Warsztatowa, Wesoła, Wiolinowa, 
Wojskiego, Wolfganga A. Mozarta, Zajazdowa, Złotych Piasków  REJON III – NIEPORĘT - Adama Mickiewicza, Asesora, Babinicza, 
Butryma, Chabrowa, Chłodna, Dworcowa, Dzikiej Róży, Epopei, Gerwazego, Irysowa, Jacka Soplicy, Jana III, Jana Kazimierza, 
Lazurowa, Literacka, Myśliwska, Ogrodowa, Pana Tadeusza, Pionierska, Plac Wolności, Podkomorzego, Podleśna, Protazego, 
Rejenta, Rejtana, Różana, Sasankowa, Soplicowo, Szafirowa, Szkolna, Szlachecka, Telimeny, Tulipanowa, Zamkowa  REJON IV 
– NIEPORĘT – Agawy, Aleja Henryka Sienkiewicza, Baśki, Cyklistów, Czajki, Czarnieckiego, Heleny, Hubala, Husarii, Inwokacji, 
Izabelińska, Jana Kochanowskiego, Jaremy, Jaskółki, Kapitana Benedykta Pęczkowskiego, Ketlinga, Kmicica, Kordeckiego, 
Kresowa, Lawendowa, Małołęcka, Marsa, Michała, Motylkowa, Nastrojowa, Niezapominajki, Nowolipie, Odrodzenia, Oleńki, 
Polna, Polnych Kwiatów, Potocka, Powstańców, Przyjaciół, Ptasia, Rocha, Rynek, Sielankowa, Skrzetuskiego, Starej Gruszy, 
Świętego Huberta, Turkusowa, Wazów, Zagłoby, Zosi, Zwycięstwa, Żeglarska, Żurawia  REJON V – Wólka Radzymińska, Zegrze 
Południowe, Nieporęt – Białego Bzu, Brzozowa, Fiołkowa, Kwitnącej Wiśni, Maciejki, Pszeniczna, Rumiankowa, Spokojna, 
Stokrotki, Zegrzyńska  REJON VI – Aleksandrów, Izabelin, Stanisławów Pierwszy - Baletowa, Błękitna, Graniczna, Izabelińśka, 
Klonowa, Krzywa, Księżycowa, Małołęcka, Perłowa, Przyszłość, Rodzinna, Rubinowa, Sielska, Szmaragdowa, Świetlana, 
Wierzbowa  REJON VII – Stanisławów Drugi, Wola Aleksandra  REJON VIII – Kąty Węgierskie, Józefów – Leśna Polana, 
Polnych Maków, Poziomkowa, Strużańska (od nr 2A do ul. Kościelnej), Wyścigowa  REJON IX – Józefów - Ateny, Borki, Dębowa, 
Diamentowa, Dzika, Główna, Gwiaździsta, H. Sienkiewicza, Krótka, Leszczynowa, Leśna, Leśne Osiedle, Migdałowa, Miodowa, 
Niecała, Objazdowa, Olimpijska, Orzechowa, Piaskowa, Piastowska,  Polna, Polnej Róży, Rodziny Kalińskich, Runa Leśnego, 
Sezamkowa, Sienna, Słonecznego Poranka, Szczęśliwa, Szkolna, Wiosenna, Wspólna, Zacisze, Zielona, Zielone Wzgórze, Złota, 
Żytnia  REJON X – Michałów Grabina, Rembelszczyzna

Roślinka za odpad  
na Święcie Ziemniaka
Przyjdź na gminne dożynki 5 paź-
dziernika z  elektroodpadami 
i wróć do domu z pięknymi rośli-
nami! Urząd Gminy Nieporęt, a do-
kładnie działy Gospodarki Komu-
nalnej oraz Ochrony Środowiska 

i Rolnictwa przygotowały dla Pań-
stwa mnóstwo sadzonek. Wśród 
roślin do zgarnięcia znajdą się min.: 
wrzosy, astry, zawilce, żurawki, pa-
procie oraz trawa ozdobna Stipa 
Pony Tails. Zapraszamy.� ☐ AM

Opróżnij szambo legalnie,  
by nie płacić grzywny
Przypominamy, że zanim wykona 
się telefon do firmy asenizacyjnej 
i  zamówi usługę odbioru nieczy-
stości, należy sprawdzić na stronie 
www.nieporet.pl (w zakładce Eko-
logia, a tam Kanalizacja, następnie 
Wykaz firm wywożących nieczy-
stości ciekłe z terenu Gminy), czy 
dana firma widnieje ww. wykazie 
i posiada aktualne zezwolenie na 
prowadzenie działalności w  za-
kresie opróżniania zbiorników 
bezodpływowych lub osadników 
w  instalacjach przydomowych 
oczyszczalni ścieków i transportu 
nieczystości ciekłych.

Mieszkańcy, którzy nie będą 
posiadać umowy za wywóz nie-
czystości ciekłych oraz dokumen-
tów potwierdzających korzystanie 
z  usług legalnej firmy (widnieją-

cej ww. wykazie) zgodnie z art. 10 
ust. 2 ustawy o utrzymaniu czysto-

ści i porządku w gminach podlegają 
karze grzywny do 5000 zł.� ☐ JM

System Kaucyjny – poznaj zasady

Wprowadzenie systemu kaucyjne-
go ma na calu zwiększenie ilości 
opakowań poddawanych recy-
klingowi i ich ponownemu użyciu. 
Wskazuje ono również na bardzo 
istotną kwestię – to, co wielu z nas 
uważa za odpad, w rzeczywistości 
jest cennym surowcem. Czy syste-
mu kaucyjnego należy się obawiać? 
Na pewno nie! Wystarczy tylko po-
znać jego proste zasady:

System kaucyjny obejmie 
opakowania ze znakiem kaucji:
•	 Plastikowe butelki – jednora-

zowe butelki z tworzyw sztucz-
nych o pojemności do 3 litrów 
– kaucja za takie opakowanie 
wyniesie 0,50 zł 

•	 Metalowe puszki o pojemności 
do 1 litra - kaucja za takie opa-
kowanie wyniesie 0,50 zł 

•	 Szklane butelki wielokrotnego 
użytku o  pojemności do 1,5  l 
– kaucja za takie opakowanie 
wyniesie 1 zł 

Kaucja dotyczy tylko opako-
wań oznaczonych symbolem sys-
temu kaucyjnego wraz ze wskaza-
ną kwotą kaucji. Kwota kaucji nie 
jest ujęta w cenie produktu – nie 

zobaczymy jej na półce sklepowej. 
To, ile zostanie doliczone do za-
kupu, będzie wskazane na opako- 
waniu. 

Kaucja będzie doliczana przy 
każdym zakupie produktu ozna-
czonego systemem kaucyjnym 
– nie ma znaczenia czy będzie to 
duży, czy mały sklep, automat zaku-
powy czy stacja benzynowa. 

Zwrot kaucji będzie można 
uzyskać:
•	 bez paragonu
•	 w każdym sklepie o powierzchni 

200 m2 prowadzącym sprzedaż 
produktów w  opakowaniach 
podlegających systemowi ka-
ucyjnemu

•	 w  mniejszych sklepach, które 
przystąpiły do systemu

•	 w  każdym sklepie, w  którym 
sprzedawane są produkty 
w  szklanych butelkach wielo-
krotnego użytku 

•	 w automatach kaucyjnych i in-
nych punktach zbiórki

Kaucja będzie zwracana w for-
mie pieniężnej. 
Jak przygotować opakowanie 
do zwrotu?

•	 Opróżnione, nienaruszone opa-
kowanie z  przytwierdzoną na-
krętką jest gotowe do zwrotu. 
Nie trzeba go myć! 
Więcej informacji dotyczących 

systemu kaucyjnego można znaleźć 
na rządowej stronie www.system-
kaucyjny.gov.pl. 

Gdzie oddać opróżnione 
opakowania po napojach?
System kaucyjny, jak wszystko co 
nowe, budzi wiele ciekawości, ale 
też pytań. To, co głównie nurtuje 
mieszkańców, to kwestia możliwo-
ści oddawania opakowań. Uspaka-
jamy – na terenie gminy Nieporęt, 
punktów umożliwiających korzy-
stanie z systemu kaucyjnego będzie 
co najmniej 12. Poza placówkami, 
które są ustawowo zobowiązane do 
zbierania opakowań, wiele mniej-
szych punktów umożliwi swoim 
klientom zwracanie opakowań. 
Należy w tym miejscu powiedzieć, 
że choć system kaucyjny kojarzy 
się nam głównie z butelkomatami, 
do jego realizacji wystarczy mały 
skaner. Warto więc, upewniać się, 
czy w najbliższym sklepie będziemy 
mogli zwrócić kaucjowane opako-
wanie. Możliwe, że nie wszystkie 
mniejsze punkty przystąpią do 
systemu od razu w  październiku 
– niektórym może to zająć nieco 
więcej czasu. Co ważne, wprowa-
dzenie systemu kaucyjnego, nie 
oznacza, że z  końcem września 
zniknie możliwość pozbywania 

się opakowań w  dotychczasowy 
sposób tj. oddawania w  ramach 
systemu gospodarki odpadami 
w  odpowiednich workach czy 
pojemnikach. 

System kaucyjny to nowość nie 
tylko dla nas – konsumentów, ale 
przede wszystkim przedsiębior-
ców, którzy muszą się dostosować 
do zmieniającej się rzeczywistości. 
Jak powiedział „Wieściom Nie-
poręckim” jeden z  nich, wszyscy 
będziemy się tego uczyć od pod-
staw. – Mamy szkolenia, materiały 
informacyjne, ale wszystko wyjdzie 
w  tzw. praniu. Będziemy prosić 

naszych klientów o  cierpliwość 
i  wyrozumiałość. Kas fiskalnych 
przecież też się kiedyś obawiali-
śmy, a  teraz wszyscy widzimy, że 
to proste – usłyszeliśmy. 

Wśród miejsc na terenie gmi-
ny Nieporęt, które będą realizo-
wać system kaucyjny, znajdują 
się m.in.: sklepy sieci Biedronka, 
Lewiatan, Aldi, Żabka,  Delikatesy 
Centrum, a także Sklep Osiedlo-
wy w Białobrzegach paw. 108 (tyl-
ko opakowania szklane). 

☐ DL

Od października 2025 r. Polska dołącza do grona państw 
stosujących system kaucyjny opakowań wykonanych 
z metali, tworzyw sztucznych i szkła.  Do kupowanych 
produktów doliczana będzie kaucja w wysokości 0,50 
lub 1 zł, którą będzie jednak można odzyskać. 


